



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 января 2015 года, № 16 (6169)

Суббота

СОСТОЯЛОСЬ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



В Ташкенте 23 января состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Выступившие руководитель фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев, заместитель председателя Союза писателей Узбекистана по работе с молодежью сенатор И. Мирзаалиев, руководитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана Х. Кетмонов, директор Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий сенатор А. Шин, руководитель фракции Демократической партии Узбекистана «Миллый тикланиш» С. Отамуратов, директор Нукусского филиала Ташкентского педагогического медицинского института сенатор О. Атаниязова поддержали положения доклада главы нашего государства.

Президент принял участие в заседании

После утверждения повестки дня депутаты и сенаторы

рассмотрели обращение Кабинета Министров Республики Узбекистан о сложении

своих полномочий перед вновь

избранным Олий Мажлисом.

Заседание вел Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исломилов.

После утверждения повестки дня депутаты и сенаторы

рассмотрели обращение Кабинета Министров Республики Узбекистан о сложении

своих полномочий перед вновь

избранным Олий Мажлисом.

Перед участниками совместного заседания выступил Президент страны Ислам Каримов.

После утверждения повестки дня депутаты и сенаторы

рассмотрели обращение Кабинета Министров Республики Узбекистан о сложении

своих полномочий перед вновь

избранным Олий Мажлисом.

Перед участниками совместного заседания выступил Президент страны Ислам Каримов.

ботке программы мер, направленных на реализацию поставленных задач.

Президент нашей страны внес на рассмотрение Олий Мажлиса кандидатуру Шавката Мирзиёева на должность Премьер-министра Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев выступил на совместном заседании с программой действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Члены парламента высказались за одобрение представленной кандидатуры и утвердили Премьер-министром Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. По данному вопросу палаты Олий Мажлиса приняли соответствующие постановления.

На этом совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

Фото Ф. Курбонбоева, УЗА.

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые депутаты!
Уважаемые сенаторы!

Дорогие друзья!

Мне доставляет огромное удовольствие поздравить вас с победой на прошедших выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан, высоким доверием, которое оказалось вам народ, и пожелать всем вам здоровья, счастья и новых успехов в вашей деятельности.

По мнению абсолютного большинства из более чем 70 тысяч отечественных и свыше 340 зарубежных наблюдателей, представителей авторитетных международных организаций, принявших участие в наблюдении за выборами, они прошли в обстановке открытости, гласности, в полном соответствии с нормами и стандартами международного права.

В первую очередь, эти выборы продемонстрировали значительно возросшую общественно-политическую активность нашей общественности и народа, авторитет и зрелость политических партий, гражданских институтов.

В то же время они стали ярким выражением практических результатов демократических преобразований и реформ, осуществляемых в нашей стране в целях защиты прав, свобод и интересов человека, построения демократического государства и сильного гражданского общества.

Убедительным подтверждением всего этого являются сам ход подготовки и проведения выборов, их итоги. В них приняло участие почти 18 миллионов 500 тысяч граждан, или 88,9 процента избирателей.

При этом обращает на себя внимание, что в 22 из 135 избирательных округов, где предвыборная борьба кандидатов в депутаты Законодательной палаты проходила особенно остро, депутаты не были избраны в первом туре, и в этих округах пришлось проводить повторное голосование, что говорит о демократичности состоявшихся выборов.

Хотел бы, пользуясь этой возможностью, поблагодарить Центральную избирательную комиссию Узбекистана, избирательные комиссии на местах, тысячи активистов.

Стов, которые сделали все для того, чтобы выборы прошли в соответствии с законом, нормами нашей Конституции, общепринятыми демократическими принципами и требованиями.

Мне доставляет большое удовлетворение от имени нашего народа и от себя лично выразить особенно глубокую благодарность представителям Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Шанхайской организации сотрудничества, Содружества Независимых Государств, национальных избирательных комиссий многих государств, а также экспертам и наблюдателям зарубежных стран, выполнившим ответственную миссию по наблюдению за выборами.

Уважаемые друзья!

Сегодня, подводя итоги деятельности Олий Мажлиса прежнего состава, мы должны объективно оценить работу нашего парламента, которая стала достойным вкладом в достижение нами практических результатов на пути дальнейшего углубления демократических реформ и строительства гражданского общества.

За прошедший период в общей сложности было принято более 140 актов и нормативно-правовых актов.

Стратегической программой политических и экономических реформ, которые определяют наш завтрашний день, несомненно, стала принятая Олий Мажлисом в ноябре 2010 года Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Принятые в рамках Концепции 27 законов, сама процедура их широкого обсуждения и принятия явились важным фактором и действенным вкладом в дальнейшую демократизацию и либерализацию государственной власти и управления, обеспечение независимости и самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации, свободы выбора и развития избирательной системы, гражданских институтов.

Поправки, внесенные в соответствии с Концепцией в Консти-

туцию в 2011 и 2014 годах, в ряд других актов законодательства, принятых в сфере государственно-гостиного строительства, обеспечили дальнейшую оптимизацию полномочий основных субъектов государственной власти — Президента Республики Узбекистан, Олий Мажлиса, правительства страны, развитие механизмов сдержек и противовесов между законодательной, исполнительной и судебной ветвями власти.

Сутью реформ в этой сфере стало значительное повышение роли Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представительных органов на местах в системе государственной власти, расширение самостоятельности, полномочий и в то же время ответственности правительства, органов исполнительной власти за безусловное выполнение и дальнейшее усиление действительно принятых законов.

Следует отметить особую роль парламента в осуществляющей в стране системной работе по дальнейшему демократическому реформированию, либерализации судебно-правовой сферы.

Около 30 актов законодательства, принятых парламентом, стали важным фактором обеспечения верховенства закона, укрепления независимости судебной власти, повышения эффективности правоохранительной системы в деле надежной защиты прав и свобод человека.

Существенный вклад внес парламент в развитие институтов гражданского общества, укрепление самостоятельности и независимости средств массовой информации. Около 10 актов законодательства, принятых в этой сфере, в том числе Закон «Об органах самоуправления граждан» в новой редакции, Закон «О социальном партнерстве» и другие нормативно-правовые акты, значительно усилили роль и значение гражданских институтов в решении важнейших задач социально-экономического развития страны, повышении общественной активности людей, обеспечении баланса интересов в обществе.

Особо хочу отметить деятельность Экологического движения Узбекистана. Сама жизнь доказала правильность принятого в 2008 году решения о предоставлении пятнадцати депутатских мест в Законодательной палате представителям этого движения.

Депутатской группой движения в Законодательной палате в последние годы было инициировано 9 законов, в том числе Закон «Об экологическом контроле», играющих важную роль в обеспечении охраны здоровья населения, защиты окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, активного привлечения в эту сферу гражданских институтов.

Парламентом принято более 30 актов законодательства, ставших важной основой дальнейшего углубления демократических и рыночных реформ, либерализации, реструктуризации экономики, широкого развития малого бизнеса, предпринимательства, фермерского движения.

Сегодня Олий Мажлис по представлению правительства ежегодно рассматривает и утверждает Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, осуществляя парламентский контроль за ее реализацией. Только по итогам реализации Программы 2014 года в стране создано свыше 980 тысяч рабочих мест, в том числе для молодежи, выпускников профессиональных колледжей.

В целом созданная нормативно-правовая база стала, особенно в условиях продолжающегося в мире финансово-экономического кризиса, важным фактором устойчивого социально-экономического развития страны. В Узбекистане — среди немногих государств в мире — в течение последних 10 лет темпы роста валового внутреннего продукта составляют не менее 8 процентов. При этом динамично растут объемы промышленного производства, инвестиций и реальные доходы населения.

И мы вправе гордиться такими результатами.

(Окончание на 2-й стр.)

СОВМЕСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О задачах, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Заслушав доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Поддержать основные приоритеты, содержащиеся в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

2. Предложить руководству Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан принять по докладу Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова отдельное развернутое решение палат, направленное на реализацию поставленных в докладе задач в соответствии с конкретными направлениями их деятельности.

Спикер
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ

Город Ташкент,
23 января 2015 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Об утверждении кандидатуры

Премьер-министра Республики Узбекистан

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Премьер-министром Республики Узбекистан Мирзиёева Шавката Миромоновича.

2. Направить настоящее постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Спикер Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ

Город Ташкент,
23 января 2015 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Об утверждении кандидатуры

Премьер-министра Республики Узбекистан

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан, Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Премьер-министром Республики Узбекистан Мирзиёева Шавката Миромоновича.

2. Направить настоящее постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ИУЛДОШЕВ

Город Ташкент,
23 января 2015 года.

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует особо отметить работу палат Олий Мажлиса по внедрению новых, современных форм законодательной деятельности.

Законодательной палатой впервые проведен правовой эксперимент по апробации положений Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Эксперимент, по мнению зарубежных экспертов, носил уникальный характер и позволил отработать современные методы подготовки и принятия качественных, отвечающих требованиям сегодняшнего дня актов законодательства.

Хочу отметить большой вклад в повышение эффективности парламентской деятельности, своеевременно созданного нами Института мониторинга действующего законодательства. Как независимая структура он оказывает серьезное влияние на качественное улучшение законодательной, законотворческой работы. Особую важность представляют проводимые институтом работы по сравнительному анализу действующего законодательства, изучению зарубежного опыта нормотворческой деятельности. Несомненно, эти работы позволяют найти лучшее решение той или иной законотворческой задачи, что требует их дальнейшего развития, создания для этого необходимых организационно-технических условий.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что цель, которую мы поставили перед собой ровно десять лет назад, создавая двухпалатный парламент, где постоянно, на профессиональной основе работает Законодательная палата, а также действует законодательный орган территориального представительства — Сенат, полностью достигнута. Значительно возросло качество законов, все более эффективно обеспечивается баланс региональных, отраслевых и общегосударственных интересов.

Исходя из того, что мы хотим улучшить работу парламента, кардинально, с учетом современных требований, повысить качество законотворческой, законодательной деятельности, думаю, было бы уместным, объективно оценивая работу Олий Мажлиса за истекший период, остановиться на имеющихся место некоторых недостатках.

Ведь, безусловно, все мы хорошо понимаем, что, не признавая и не осознавая саму суть допущенных недоработок и недостатков, мы не сможем их устранить.

Первое. Надо признать, что Олий Мажлис уделяет недостаточно внимания законоприменинию, правоприменительной практике.

Мы мало задаемся вопросом: что изменилось с принятием этих законов в нашей жизни, как они влияют на развитие, ход общественно-политических, социально-экономических, судебно-правовых реформ. Так, мы говорим о либерализации законодательства, вместе с тем результаты этой работы лучше всего можно оценить по тому, как почувствовали эти процессы либерализации люди в своей повседневной жизни, что об этом говорят журналисты, обозреватели. В то же время надо признать, что механизм обратной связи, позволяющий парламенту строить свою работу с учетом того, как принимаемые им законы влияют на жизнь людей, экономическое, политическое развитие, практически не работает.

Поэтому представляется, что актуальной задачей сегодня должно стать закрепление в законах, регулирующих законодательную деятельность палат Олий Мажлиса, таких нормативно-правовых механизмов, которые бы предусматривали обязательное изучение процессов доведения законов

до исполнителей, а также эффективности правоприменения и на этой основе — обеспечение оперативного внесения корректиров в программы законотворческих, контрольно-аналитических работ палат парламента.

Второе. Как показывают результаты проведенного анализа, нередко принимаемые законы, изменения и дополнения к ним не действуют из-за того, что, во-первых, не содержат конкретные механизмы реализации имеющихся в них норм, а во-вторых — не издаются или несвоевременно издаются соответствующие подзаконные акты, без которых положения этих законов просто не могут работать.

В связи с этим возникает вопрос, почему рамочные законы, которые «любят» принимать наш парламент, не «приземляются», не доводятся до конца, до правоприменения.

Думаю, одна из главных причин здесь состоит в том, что, **принимая закон, мы не задаемся вопросом, который должен ставиться уже в процессе его разработки.** А именно: в какой мере, насколько эффективно этот закон будет работать в реальной жизни. И это становится причиной дублирования и противоречий, встречающихся в нашем законодательстве, приводит к снижению его эффективности.

Приведу пример. В соответствии с Концепцией мы в мае 2014 года приняли в новой редакции Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». Надо откровенно признать, что, став важным актом законодательства в сфере корпоративного управления, **этот закон в полную силу пока не заработал.** Акционеры, и прежде всего миноритарные держатели акций, как показывает практика, свои права полностью не используют, на деятельность обществ не влияют.

При этом одна из главных причин здесь состоит в том, что в других отраслях права, в частности — административном, уголовном, хозяйственном законодательстве, не были одновременно с принятием этого закона предусмотрены административно-правовые, судебно-правовые механизмы, обеспечивающие его исполнение. В частности, не предусмотрена административная ответственность должностных лиц за нарушение прав акционеров.

В то же время, как показывает опыт стран с развитой системой корпоративного управления, в их законодательстве ответственность, судебная защита покрывают практически все поле корпоративных отношений и связанных с этим процедур.

Мы должны ясно понимать, что меры, принимаемые в сфере углубления рыночных реформ, в частности, те стимулы, преференции, которые мы устанавливаем в законах в целях развития малого бизнеса, частного предпринимательства, будут работать только в том случае, если будут подкреплены правовыми институтами других указанных выше отраслей права и, прежде всего, судебно-правовыми механизмами воздействия.

В современных условиях важно обеспечить принятие законов прямого действия, кодифицированных актов законодательства, своевременное издание подзаконных актов, обеспечивающих полную реализацию положений вновь принятых законов.

Все эти вопросы должны стать предметом пристального, повседневного внимания палат Олий Мажлиса. **Хочу еще раз повторить, что, в первую очередь, именно высший законодательный орган, принимающий закон, должен быть заинтересован не только в его безусловном исполнении, но и в бес-**

печении непротиворечивости, системности законодательства, полноты системы правового регулирования в целом.

Третье. Важно обеспечить широкое, действенное обсуждение законопроектов на самых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества.

Следует отметить, что мы этим практически не занимаемся либо занимаемся формально.

Причин здесь много — видимо, боимся, что законопроект в ходе таких обсуждений «обрастет» новыми положениями,

с учетом которых его необходимо будет менять, перерабатывать.

В то же время имеют место и амбиции, недостаточная профessionальная подготовка разработчиков законопроектов.

Не секрет, что практики, имея большой опыт в сфере своей деятельности, иногда лучше, чем законодатели, владеют предметом законопроектов. Во имя повышения качества, действенности законодательства, думаю, необходимо в обязательном порядке проводить обстоятельный обсуждение законопроектов с привлечением самого широкого круга ученых, высококвалифицированных специалистов, экспертов.

К обсуждению проектов законов, особенно тех актов законодательства и решений, которые прямо затрагивают жизненно важные интересы, социальные права населения, необходимо широко привлекать общественность, представителей гражданских институтов.

Речь, прежде всего, идет о всеобщем повышении роли граждан в управлении страной. И поскольку основу государственного управления составляет закон, то в законотворческой деятельности самое активное участие должны принимать институты гражданского общества.

В этой связи важной задачей является обеспечение открытости деятельности палат парламента, всестороннее информирование общественности о его законотворческой, контрольно-аналитической работе.

Четвертое. Необходимо поднять на качественно более высокий уровень работу по обсуждению, проработке законопроектов на основе их всестороннего, глубокого сравнительного анализа с зарубежной правовой практикой.

Нужно признать, что этому вопросу мы также не уделяем должного внимания.

Чтобы избежать ошибок, мы должны ясно понимать, что меры, принимаемые в сфере углубления рыночных реформ, в частности, те стимулы, преференции, которые мы устанавливаем в законах в целях развития малого бизнеса, частного предпринимательства, будут работать только в том случае, если будут подкреплены правовыми институтами других указанных выше отраслей права и, прежде всего, судебно-правовыми механизмами воздействия.

В то же время это направление — проведение различных конференций, семинаров, «круглых столов», посвященных изучению опыта законотворческой деятельности демократических стран, а также сравнительному анализу готовящихся законопроектов с моделями аналогичных законов, принятых в развитых зарубежных государствах, — дало бы нам новый материал для обогащения конкретного проекта закона и нашего законодательства в целом. Именно поэтому такая работа должна стать в наших руках эффективным орудием в деле совершенствования законотворческой работы.

Все вышеизложенное, в свою очередь, требует значительного повышения эффективности аналитической работы, проводимой в парламенте, уровня подготовки, информированности, компетентности, другими словами, профессионализма самих депутатов.

В этой связи **обеспечение постоянного повышения уровня профессионализма депутатов должно стать важнейшим делом на все предстоящие пять лет работы Олий Мажлиса.**

Пятое. Важнейшей задачей становится всемерное повышение в деятельности Законодательной палаты роли и значения фракций политических партий, дальнейшее последовательное развитие многопартийной системы в целом. У нас

есть сегодня все основания, чтобы подчеркнуть значение в этом плане принятого в 2007 году Конституционного закона «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны».

Закон четко определил правовой статус фракций, в том числе впервые — статус парламентского большинства и парламентской оппозиции, ее исключительные права и гарантии эффективной деятельности. Значительно повышена роль депутатских групп в представительных органах власти по контролю за деятельностью органов государственного управления на местах. Эти и ряд других принципиальных положений закона оказали огромное влияние на развитие и укрепление реальной многопартийной системы в стране.

Важно, чтобы именно в Олий Мажлисе — парламенте, местных представительных органах не затушевывались возникающие противоречия между фракциями или отдельными депутатами, а именно здесь шла острая дискуссия, жесткая борьба, основанная на продвижении интересов, программных целей политических партий, в конечном итоге мнений депутатов.

Разумеется, мы все понимаем, что дискуссии, конкуренция идей и программ, альтернативных законопроектов должны вестись по принципиальным, важнейшим социально-экономическим, политическим проблемам на предметной и профессиональной основе.

Шестое. Особо хотел бы остановиться на инициативности, активности политических фракций и отдельных депутатов.

Нельзя считать нормальным то, что за прошедшие пять лет из 140 законов, принятых парламентом, только 19 были инициированы депутатами Законодательной палаты. При этом только 3 из них являлись новыми, целостными актами законодательства, а остальные 16 были связаны с внесением в действующие законы отдельных изменений и дополнений, которые носили в основном юридико-технический характер.

Думаю, вы согласитесь со мной, что в современных условиях деятельность фракций, их депутатов по инициированию и продвижению законов, нужных стране, должна быть принципиально пересмотрена. Она должна стать более активной и содерянательной, строиться с учетом интересов и установок политических партий этих фракций, их электората.

При этом позиции партий, их фракций по тем или иным законам, суть межфракционных дискуссий по жизненно важным вопросам общественно-политического развития должны во всей полноте доводиться до широкой общественности, до избирателей. В этом и состоит суть демократической организации власти, народовластия, парламентаризма.

Думаю, будет нелишним отметить, что и активность средств массовой информации в этом вопросе остается не на должном уровне.

Есть и такие факты, когда отдельные депутаты просто избегают встреч с представителями СМИ, в том числе телевидения.

Седьмое. В контексте конституционных реформ на качественно новой основе должна строиться работа палат Олий Мажлиса, и прежде всего фракций, по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов государственного управления, безусловным исполнением принятых законов, важнейших государственных программ социально-экономического, общественно-политического развития.

Как показывают результаты изучения, за прошедшие пять лет обеими палатами в различные органы государственного управления было направлено только 7 запросов по отдельным социальным вопросам. Нет сегодня необходимости говорить о том, что в новых конституционных условиях парламентские слушания, **систематические отчеты** членов правительства, руководителей органов государственного и хозяйственного управления о состоянии дел по исполнению требований законодательства, **обстоятельные ответы на запросы депутатов должны стать повседневной парламентской практикой.**

Важнейшей задачей является кардинальное улучшение работы депутатов с избирателями, внедрение в деятельность палат современных методов парламентского контроля, в том числе за формированием и исполнением Государственного бюджета — это важно для каждого из нас.

Восьмое. Важнейшей задачей остается дальнейшее повышение эффективности взаимодействия между Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса.

Говоря об этом, считаю необходимым подчеркнуть, что две палаты парламента — это целостная система, единый законодательный орган страны. Надо откровенно признать, что в прошлом, в начале практической деятельности двухпалатного парламента имели место факты, когда вместо того, чтобы вести совместную работу, направленную на достижение общих целей, определяющих смысл законодательной деятельности, между палатами нередко шла тяжба: какая из палат компетентнее, лучше понимает суть и значение принимаемых законов.

Эти и целый ряд других современных форм и методов осуществления контрольных функций палат Олий Мажлиса **необходимо систематично и четко закрепить в Законе «О парламентском контроле»**, проект которого сегодня широко обсуждается эксперты и утверждения палатами Олий Мажлиса.

Вместе с тем в Основном Законе закреплены функции, законные полномочия и ответственность Президента.

Все мы хорошо знаем, что в соответствии с внесенными в Конституцию последними изменениями и дополнениями намного расширены задачи, полномочия, одним словом, ответственность Президента и исполнительной власти.

Ни для кого не секрет, что когда речь идет о выдвижении и утверждении кандидатуры на должность Президента, мы все понимаем, что это — очень сложный и ответственный вопрос.

Выдвигнуть на эту должность человека, обладающего глубокими знаниями, широким мышлением, большим жизненным и организаторским опытом, закаленного в различных испытаниях, одним словом, человека требовательного и компетентного в вопросах развития страны, готового взять на себя ответственность за реализацию масштабных проектов, главное, умеющего в любых ситуациях вести диалог с людьми, способного завоевать авторитет, отличающегося своими человеческими качествами, — несомненно, все это довольно сложная и трудная задача.

В этом плане я считаю, что предлагаемая для вашего обсуждения кандидатура — это должен быть человек, который реальными результатами своей деятельности внес достойный вклад в достижение сегодня нашим народом и страной высоких рубежей.

И как бы ни было сложно найти такого человека, отвечающего всем этим требованиям, принимая во внимание все высказанные мнения, сделанные выводы, я предлагаю на эту должность Мирзиёева Шавкату Мироновича, активно работающего в должностях Президента Республики Узбекистан.

Думаю, вы, уважаемые депутаты и сенаторы, хорошо знаете эту кандидатуру.

Шавкат Мирзиёев в ходе своей руководящей деятельности занимал различные ответственные должности, завоевал авторитет своими большими организаторскими способностями и практическим опытом. Его хорошо знают хокими всех областей и районов, руководители на всех уровнях, весь наш народ.

Убежден, вы, народные представители — уважаемые депутаты и сенаторы, также поддержите эту кандидатуру.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицина на уровне мировых стандартов

Сегодня СВП Навоийской области применяют инновационные методы лечения и диагностики

В Узбекистане за годы независимости достигнуты значительные результаты в сфере здравоохранения. Последовательно и поэтапно осуществляются реформы, направленные на совершенствование и укрепление правовых гарантий квалифицированного медицинского обслуживания населения страны.

Если взять в качестве примера Навоийскую область, то можно отметить, что сегодня здесь действуют 148 сельских врачебных пунктов, в которых есть все необходимое лечебно-диагностическое и лабораторное оборудование.

— За последние несколько лет в регионе возведено свыше 80 сельских врачебных пунктов и реконструировано еще 67, — говорит директор регионального бюро «Здоровье-3» Юнус Косимов. — Благодаря реализации проектов «Здоровье-1» и «Здоровье-2» 128 СВП, а также родильные комплексы районных медицинских объединений оснащены оборудованием на пять миллиардов сумов. В рамках второго проекта кардинально улучшена материально-техническая база сельских лечебниц, которые обеспечены не только современной медицинской аппаратурой, компьютерами, но и автотранспортом.

Благодаря этому сегодня СВП региона обладают широкими возможностями. Внедрены в работу медиков и инновационные методы лечения и диагностики.

— Мы обслуживаем 1 700 человек, в том числе 417 детей, — говорит заведующий СВП «Аяккудук» Тамдынского района Рахаб Тоштемиров. — Положительные

перемены — реконструкция, оборудование сельских медицинских учреждений способствовали доверию пациентов к работе СВП, их персоналу. Ведь раньше жители ездили лечиться в городские медицинские учреждения, а сегодня качественную помощь они получают вблизи своего дома, что особенно важно для тамдынцев, живущих в 300 километрах от областного центра.

Нынешние СВП по своим возможностям не уступают городским больницам. К примеру, эта лечебница в 2013 году оснащена современным лабораторным оборудованием на 3,5 миллиона сумов. Благодаря такому подходу значительно повысилось и качество работы медиков. На сегодняшний день здесь есть все условия для проведения биохимических исследований, диагностики сердечно-сосудистых заболеваний, благодаря чему врачи ставят точные диагнозы в максимально сжатые сроки.

С целью повышения квалификации персонала СВП здесь регулярно проводятся семинары и тренинги с привлечением ведущих медиков из Навои. Также специалистами сельского врачебного пункта совместно с активистами ближайших махаллей,



Фото автора.

школ и профессиональных колледжей организуются встречи с населением, где врачи в подробностях рассказывают жителям о необходимости ведения здорового образа жизни, рационального питания, а с подростками, с учетом особенностей их возраста, ведутся беседы о правилах личной гигиены.

Одним из лучших в регионе считается СВП «Азмат», расположенный в Карманинском районе. Здешние медики обслуживаются более двух тысяч жителей.

— Сегодня мы имеем полный комплект необходимого оборудования, — отмечает заведующий Обид Рахматов. — Да и специалисты обладают необходимыми навыками обращения с такой техникой. Благодаря этому с высокой эффективностью действуют каби-

неты вакцинации, физиотерапии, дезинфекции, лаборатория, женское и детское отделения. Также при СВП имеется аптека, где пациенты всегда находят нужные им лекарства. В своей работе мы стараемся особое внимание уделять вопросам повышения медицинской культуры населения, охраны материнства и детства. К примеру, осмотры женщин проходят с участием квалифицированных специалистов района и области.

В 2013 году в регионе стартовал проект «Здоровье-3», в задачи которого входит оснащение районных медицинских объединений и центральных районных многопрофильных и семейных поликлиник. За это время в рамках проекта РМО и ЦРМП Нуратинского, Навоахорского и Канимехского районов получили оборудование

вание на 1,5 миллиарда сумов. Это более 30 разных оснасток. В частности, закуплены офтальмоскопы, весы, стерилизаторы, биохимические анализаторы и многое другое. Приобретены и пять современных цифровых рентген-аппаратов японского производства, отвечающие всем современным требованиям и стандартам. Превосходство такой техники не раз отмечалось специалистами — это и минимально вредное влияние на организм человека, точность диагностики и многое другое.

Недавно в рамках инвестиционной программы отремонтирован Навоийский филиал Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, на что было направлено свыше полумиллиарда сумов. Обновились и его районные отделения.

По той же программе начата реконструкция Чирчикского, Кызылтепинского, Карманинского и Хатырчинского РМО. В трех последних заново возведены центральные районные многопрофильные поликлиники, а также родильное отделение Нуратинского РМО.

Нужно отметить, что в мае прошлого года в Навоахорском районе открылся областной детский противотуберкулезный санаторий. Учреждение на сто коек имеет все удобства, которые присущи современным медицинским комплексам. Просторные палаты отвечают всем требованиям. Здесь даже действует специальная школа, чтобы дети не отставали от учебной программы.

Масштабная работа по укреплению материально-технической базы сельских врачебных пунктов, семейных поликлиник будет продолжена и в нынешнем году.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

лять свои знания на практике. Сегодня в колледже создается необходимая учебно-лабораторная база, оснащается кабинеты.

Как сообщил ведущий специалист Андижанского областного управления среднего специального образования Даврон Таджибаев, в колледжах региона с нынешнего учебного года открылись направления, готовящие мастеров ремонтно-отделочных работ, менеджеров, биржевых агентов, дизайнеров, техников-архитекторов зданий и сооружений. Подготовка специалистов по таким направлениям обусловлена структурными изменениями в динамично развивающейся экономике региона.

**Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ
Условия — как дома

Важную роль в развитии ребенка играет дошкольное образование. Оно не только расширяет кругозор детей, но и формирует базы знаний и навыков для успешной подготовки их к школе.

ДОУ № 12 города Термеза является одним из тех кирпичиков, которые образуют многоглавую образовательную систему.

— В минувшем году нам были выделены дополнительные средства в размере 113 миллионов сумов, — говорит заведующая ДОУ Гулназа Худойкулова. — Благодаря этому сделан капитальный ремонт учреждения, обновлена крыша, системы отопления, канализации и водоснабжения, улучшилась материально-техническая база, каждая группа обеспечена необходимой мебелью и инвентарем.

На стадии внедрения в медицинских учреждениях Ташкента и Сырдарьинской области находится программный продукт MedDATA. Перспективные проекты по разработке и интеграции новейшего программного обеспечения в Узбекистане осуществляют софтверная компания «Intelligent Solutions». Ее автоматизированную систему IS Docflow, предназначенную для осуществления оперативного контроля за движением документов и упрощения их обработки, внедрили Самаркандский автомобильный завод, Узбекский комбинат туголоваков и жаропрочных металлов. Разработчиками этой компании проведена также большая работа по комплексной автоматизации производственно-хозяйственной и финансовой деятельности НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Необходимо отметить, что сегодня отечественные производственные продукты занимают отдельную нишу в облегчении трудомоющей работы бухгалтеров. Одним из первых таких продуктов стала программа «Бухгалтер электрон мадад» (БЭМ), которая позволила значительно сократить финансовые и временные затраты бухгалтеров и осуществлять расчеты по налогам в полном соответствии с национальными стандартами. Сегодня перечень подобных программ активно пополняется.

Мухаммад КАРШИБАЕВ,
корр. УЗА.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

Со 2 апреля каждый четверг на новых аэробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту

ТАШКЕНТ
МИНСК
ТАШКЕНТ

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

UZBEKISTAN airways

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Sertifikat № СЭ1-0

ОБРАЗОВАНИЕ

И в строю с песней

За годы независимости сформирована национальная армия, надежно обеспечивающая безопасность страны, мир и спокойствие нашего народа. В настоящее время создана отвечающая современным требованиям эффективная система подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов Вооруженных Сил Узбекистана.

Соответствием с постановлением главы государства «О мерах по организации деятельности военно-академических лицеев» от 22 мая 2007 года был открыт Ургенчский академический лицей с военно-юридическим уклоном. В этом образовательном учреждении учатся молодые люди, решившие стать защитниками Родины. Они получают глубокие знания по соответствующим предметам и военному делу. В лицее также созданы все условия для занятия спортом, отдыха, повышения культурного уровня. Работает информационно-ресурсный центр. Учебные классы оснащены лабораторным оборудованием и наглядными материалами.

Для организации содержательного досуга молодежи работают научные, предметные и творческие кружки. Примечательно, что в образовательном учреждении для укрепления полученных знаний ежемесячно проводятся тестовые испытания.

Латофат САЙЛХАНОВА.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

«Зеленый щит» расширяется

В Бухарской области предусматривается посадка саксаульных рощ в степной зоне на 197 тысячах гектаров земли

Успешно завершили минувший 2014 год работники Гиждуванского лесхоза, с 2001 года участвующие в разработанном в Бухарской области проекте по созданию «зеленого щита».

В рамках данного проекта, в котором помимо Гиждуванского участвуют шесть лесхозов области, предусматривалось создание саксаульных рощ в степной зоне на 197 тысячах гектаров вдоль северо-западной территории нашего региона. Со своей задачей гиждуванские лесхозы справились, и в настоящее время продолжают укреплять «зеленый щит» на подведомственных им 38 тысячах гектаров Шоркульского массива.

По словам директора лесхоза Бекзода Гульбо-



ева, только в этом году высажен саксаул на тысяче степных гектаров.

Располагая своим питомником в 14 гектарах, гиждуванцы в достатке обеспечивают свои потребности в посевном материале — сосна, можжевельник, саксаул, поставляют заказчикам до миллиона саженцев декоративных и фруктовых

пород деревьев и кустарников в год.

— Очень люблю свою работу, — говорит один из ветеранов плододопитомника лесхоза Азим Усманов.

— Минувший год завершился с хорошими показателями, а это значит, что нашими усилиями окультуренная степная зона еще больше расши-

ряется. Но самое главное, приятно сознавать, что потомкам от нас останется ценнейший клад — десятки тысяч гектаров лесов, садов и цветущих уголков во многих районах области.

Надо также отметить, что в лесхозе целенаправленно занимаются и созданием дополнительных рабочих мест. Для этого здесь открыты подсобные цеха по изготовлению различных изделий из инвеки, других пород кустарников, нарасхват идут у потребителей изготовленные лесоводами корзины для коконов, плетенные легкие кресла, нуи, конечно, разных размеров хозяйственные веники. Кроме того, здесь есть пасеки, яблоневые и вишневые сады, огороды и бахи, птицеферма.

Словом, работники лесхоза постоянно расширяют спектр своей деятельности. Сейчас здесь работают уже шестьдесят человек.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

